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Stimate Domnule Dinescu, 

Vă mulțumesc pentru scrisoarea din 25.11.2013, cu privire la controalele de la punctele 

de frontieră din Turcia, efectuate de către Ministerul Transporturilor din Turcia. 

Turcia a desfăşurat operațiuni de transport rutier de mărfuri internaționale prin 

intermediul acordurilor bilaterale de transport rutier pe care le-a încheiat cu anumite țări. Există 

contingente de autorizaţii de transport rutier impuse de 42 de astfel de țări, bilaterale, de tranzit, 

de terţă ţară și alte astfel de operațiuni între Turcia și țările în cauză, în funcție de rezultatele 

negocierilor. 

 Ministerul Transporturilor din Turcia a observat la începutul acestui an că ponderea 

vehiculelor străine în operațiunile de transport de export din Turcia a crescut constant şi 

semnificativ, spre avantajul transportatorilor străini. Astfel că, în luna aprilie Ministerul a început 

controale silențioase la punctele de frontieră şi mai departe, pentru a afla dovezile pentru 

operațiuni bilaterale ilegale efectuate de către transportatori străini. Precizăm ilegal pentru că au 

aflat că cele mai multe dintre operațiunile bilaterale de transport extern din Turcia sunt doar pe 

documentele de transport, urmând ca după ce camioanele părăsesc teritoriul Turciei să se 

dovedească a fi o operațiune de țară terță pentru destinații precum Germania, Franța, etc. 

În vederea blocării acestor operațiuni, Ministerul Transporturilor din Turcia a publicat un 

nou comunicat, instruind vămile să efectueze controale și până săptămâna trecută, să aplice 

imediat taxa de 3000 de euro, în caz de nereguli, nereguli menționate detaliat în adresa 

dumneavoastră. 

Dorim să vă informăm că, începând cu săptămâna trecută, date fiind inițiativele 

Asociației noastre, a existat o schimbare în comunicat prin care oferă transportatorilor timp să 

prezinte autorizaţiile CEMT sau autorizaţiile de terţă ţară autorităţilor vamale turce, ceea ce 

înseamnă că taxa de 3000 de euro nu va mai fi impusă imediat. Sub incidenţa noului instructaj, 

camioanelor ce sosesc în Turcia cu o autorizaţie CEMT li se va permite să-și îndeplinească 

timpul lor la punctele de frontieră, şi de asemenea, nu vor fi impuse amenzile de 3000 de euro 

pentru intrări timpurii pe teritoriul Turciei. În cazul în care transportatorul nu va accepta să 



aștepte la punctul de frontieră, şoferul va putea semna voluntar un document pentru a plăti taxa 

de 3000 de euro, taxă care îi va permite să intre pe teritoriul Turciei. 

În acest sens, contând pe colaborarea dintre asociațiile noastre, vă rugăm să ne 

contactați înainte de oricare alte instituții, cu privire la orice probleme pe care le puteți întâmpina  

în Turcia. 

 

Cu sinceritate, 

 

 

Faith Şener                                                                        Cetin NUHOGLU 

      Chairman of Executive Commitee                                                        President 


